

年不烂不腐不降解，毫不留情又异常顽固地折腾着大自然。可以毫不夸张地说，塑料袋是20世纪最“糟糕”的发明。

吾非环保局官员，但不做环保局外人；吾非环保志愿者，但有环境保护意识；吾非绿色和平成员，但持绿色生态观念。人类内心渴望青山绿水，祈求蓝天白云，神往自然本色，崇尚天人合一，同时又每时每刻毫无节制地糟蹋和污染人类赖以生存的地球。为什么人类总是在环境破坏与环境治理中作无谓的努力和痛苦的挣扎？不要完全寄希望于法律，更重要的是寄希望于自己的环保意识和行为。

珍惜环境，从现在做起，从我做起，从拎菜篮子做起。

为有效节能减排，国家对节能减排任务进行了划分，各省也都将“十一五”节能减排的目标分解落实到各市、地和县以及有关的行业 and 重点企业。现在最重要的就是抓好节能减排的落实情况，实施节能减排责任制。政府一把手立下节能减排“军令状”，说明了一把手对节能减排工作的重视程度。面临节能减排艰巨任务的不仅是甘肃和山东省，只有这两个省的省长敢于站出来立下“军令状”是不是太少了？从国家经济可持续发展的角度，从老百姓的现实要求角度，我们希望看到有越来越多的省长、市长、县长能够站出来，立下节能减排“军令状”，形成全国上下齐抓共管局面。

立下节能减排“军令状”

不应只是俩省长

■ 徐经胜

在今年全国人大的记者招待会上，国家环保总局副局长张力军曾透露甘肃省、山东省两位省长立下了节能减排“军令状”：如果节能减排不达标，自摘“乌纱帽”，辞去省长职务。这一信息表明一些地方将对没有完成节能减排任务的官员实行严厉问责制，有的甚至是一票否决。

在我国经济取得飞快发展的同时，资源浪费和环境污染等已经越来越严重。国家“十一五”规划纲要提出，“十一五”我国的单位国内生产总值能源消耗要降低20%，平均每年降低4%，但2006年我国单位国内生产总值能源消耗仅降低了1.23%，2007年也仅比上年下降3.27%，节能减排形势严峻。



细致入微的人文关怀是政府的“大智慧”

■ 张阳

出入口口的平缓坡道，卫生间内可折叠的浴椅、无障碍厕位、洗脸池边崭新的拉杆……以往只出现在宾馆、饭店里的无障碍设施，今年将陆续走进北京的残疾人家中。一些得到无障碍设施改造的残疾人家庭，高兴地把这看作“小装修”。此项目作为北京市政府2008年为民办实事工程，将有2000万元资金用于5000户残疾人家庭无障碍改造，每户平均标准4000元。

看到这条消息，阵阵暖意涌上心头，它体现了“以人为本”的科学发展观，更多的社会弱势群体将沐浴在政府公共财政的阳光下。

家住朝阳区大山子的果明参加了试点，经过一个多月的改造装修，他20年的生活从此发生改变。以前卫生间有个5厘米的门槛，他每次跨过去都需要家里人搀扶，现在改造后自己就能进进出出了。还有，让果明更喜欢的是自家的新灶台，施工队为他特制了合适尺寸的橱柜。果明说：“我们家的灶台比一般人家低10厘米，现在我也能给家里人做饭了。”有时仅仅是5厘米的跨越，或是降低了10厘米的灶台，却拉近了人与人之间的距离。

温总理的《政府工作报告》指出，要“更加注重社会建设，着力保障和改善民生”，“关心和支持残疾人事业”。在残疾人事业中，细致入微的人文关怀，彰显的是政府以人为本、科学发展的“大智慧”。